

义马爆炸事故已致15人死亡 事故调查组全面展开调查

7月20日,记者从义马气化厂“7·19”爆炸事故新闻通气会上获悉,截至20日12时30分,现场搜救工作基本结束。另据河南省应急管理厅消息,河南省政府7月20日成立河南省煤气集团有限责任公司义马气化厂“7·19”重大爆炸事故调查组并召开全体会议,事故调查工作全面展开。

2019年7月19日17时45分,位于河南省义马市境内的河南省煤气(集团)有限责任公司义马气化厂C套空分装置发生爆炸着火事故。事故发生后,国务委员王勇作出指示:“请应急部指导帮助地方,全力做好人员搜救、伤员救治等事故处置工作,尽量减少人员伤亡。要查明事故原因,严肃追责,吸取教训,切实加强危化类企业安全监管,严防重特大事故发生。”河南省委书记王国生、省长陈润儿连夜赶赴现场,到医院看望伤员和家属,强调要全力抢救处置,加快搜救人员,严防次生灾害,做好

善后工作。

省市县三级立即启动应急预案,成立事故处置救援前线指挥部,下设综合协调组、现场救援组、医疗救护组、社会稳定组、环境监测组、善后处理组、事故调查组等8个专项工作组,开展紧急救援工作。

截至7月20日12时30分,现场搜救工作基本结束。到17时30分,确认死亡12人,另有3名失联人员遗体已找到,正在确认身份。经专家进一步治疗诊断,重伤人员由19人降为15人,重伤人员生命体征平稳,事故原因调查工作已全面启动,善后处置工作正有序进行,空气和水等环境监测数据稳定达标。

按照省委、省政府领导批示要求和国务院《生产安全事故报告和调查处理条例》规定,河南省政府7月20日成立河南省煤气集团有限责任公司义马气化厂“7·19”重大爆炸事故调查组并召开全体会议,事故调查工作全面展开。

会议听取了三门峡市人

民政府和河南能源化工集团公司关于事故的人员伤亡、伤员救治、善后处理、初步原因、前期案件进展情况,以及吸取事故教训采取相关整改措施情况汇报。会议传达了王勇国务委员和省委、省政府主要领导的批示要求,宣读了调查组工作方案。事故调查组设领导小组,省政府副省长刘伟任领导小组组长。事故调查组下设综合组、技术组、管理组、责任追究组,邀请专家参与事故调查工作。

会议明确了各组工作职责和任务,对事故调查工作提出了具体要求,一是要认真落实国务院、河南省委省政府领导重要指示批示精神,全力以赴做好事故调查工作;二是要严肃认真开展事故调查处理工作,彻查事故原因,依法依规追究事故责任;三是各小组要制订切实可行的调查方案,认真开展调查工作,既要保证调查工作质量,又要提高调查工作效率,按时完成调查任务,如期结案。

综合新华社、央视新闻、人民网

国新办发表 《新疆的若干历史问题》白皮书

国务院新闻办21日发表《新疆的若干历史问题》白皮书。

白皮书说,中国新疆维吾尔自治区地处中国西北,位于亚欧大陆腹地,与蒙古国、俄罗斯、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦、阿富汗、巴基斯坦、印度8个国家接壤,著名的“丝绸之路”在此将古代中国与世界联系起来,使其成为多种文明的荟萃之地。

白皮书指出,中国是统一的多民族国家,新疆各民族是中华民族血脉相连的家庭成员。在漫长的历史发展进程中,新疆的命运始终与伟大祖国和中华民族的命运紧密相连。然而,一个时期以来,境内外敌对势力,特别是民族分裂势力、宗教极端势力、暴力恐怖势力,为了达到分裂、肢解中国的目的,蓄意歪曲历史、混淆是非。他们抹杀新疆是中国固有领土,否定新疆自古以来就是多民族聚居、多文化交流、多宗教并存等客观

事实,妄称新疆为“东突厥斯坦”,鼓噪新疆“独立”,企图把新疆各民族和中华民族大家庭、新疆各民族文化与多元一体的中华文化割裂开来。

白皮书强调,历史不容篡改,事实不容否定。新疆是中国神圣领土不可分割的一部分,新疆从来都不是什么“东突厥斯坦”;维吾尔族是经过长期迁徙融合形成的,是中华民族的重要组成部分;新疆是多文化多宗教并存的地区,新疆各民族文化是在中华文化怀抱中孕育发展的;伊斯兰教不是维吾尔族天生信仰且唯一信仰的宗教,与中华文化相融合的伊斯兰教扎根中华沃土并健康发展。

白皮书说,当前,新疆经济持续发展,社会和谐稳定,民生不断改善,文化空前繁荣,宗教和睦和顺,各族人民像石榴籽一样紧紧团结在一起,新疆处于历史上最好的繁荣发展时期。

新华社

我国金融业开放再提速 11条对外开放新举措推出

国务院金融稳定发展委员会办公室20日对外宣布,为贯彻落实党中央、国务院关于进一步扩大对外开放的决策部署,按照“宜快不宜慢、宜早不宜迟”的原则,在深入研究评估的基础上,推出以下11条金融业对外开放措施:

- 1.允许外资机构在华开展信用评级业务时,可以对银行间债券市场和交易所债券市场的所有种类债券评级。
- 2.鼓励境外金融机构参与设立、投资入股商业银行理财子公司。
- 3.允许境外资产管理机构与中资银行或保险公司的子公司合资设立由外方控股

- 的理财公司。
- 4.允许境外金融机构投资设立、参股养老基金管理公司。
- 5.支持外资全资设立或参股货币经纪公司。
- 6.人身险外资股比限制从51%提高至100%的过渡期,由原定2021年提前到2020年。
- 7.取消境内保险公司合计持有保险资产管理公司的股份不得低于75%的规定,允许境外投资者持有股份超过25%。
- 8.放宽外资保险公司准入条件,取消30年经营年限要求。
- 9.将原定于2021年取消证券公司、基金管理公司和期货公司外资股比限制的时点

- 提前到2020年。
 - 10.允许外资机构获得银行间债券市场A类主承销牌照。
 - 11.进一步便利境外机构投资者投资银行间债券市场。
- 本次推出的11条金融业对外开放措施,涉及银行、保险、券商、基金、期货、信用评级等多个领域,可以说是为金融业对外开放进程再次按下了“加速键”。证监会有关负责人表示,证监会将加快完善配套安排,扎实做好上述开放措施的落实落地,提升开放环境下的监管能力,有效防范风险,确保开放工作有序稳步推进。

综合新华社、央视

河南规定八类纠纷 应先组织调解

河南省高级人民法院与河南省司法厅近日联合印发《关于加强诉前调解工作的规定(试行)》,明确小额诉讼纠纷、家事纠纷、相邻关系纠纷、劳动争议纠纷、消费者权益保护纠纷、物业服务合同纠纷、机动车交通事故损害赔偿纠纷、诉讼标的额在20万元以下的小额债务纠纷八类纠纷,应当引导当事人先行调解,诉前调解应在30日内完成,调解不成的,人民法院在收到移送的案件材料或当事人要求立案的诉请后7日内立案。

不适用调解的五类情况,包括所涉法律关系依法律规定不能调解的;起诉前已经诉外调解组织调解不成的(当事人同意委派人民调解工作室调解的除外);一个或多个当事人下落不明需要公告送达的;一个或多个当事人在国外或者境外且无法通过电话等方式进行调解的;其他无法进行调解情形。上述五类情况符合起诉条件的,应当在法定期限内登记立案。规定要求各基层人民法院应当在诉讼服务中心设岗进行免费诉讼引导。

新华社

美国豁免110项中国工业品加税 有关中企进行新的美国农产品采购

记者从有关方面获悉,中美双方正在落实两国元首大阪峰会期间会晤达成的重要共识。近期,美方宣布对110项中国输美工业品豁免加征关税,并表示愿意推动美国企业为相关中国企业继续供货。

有关方面表示,已有有关中国企业根据国内市场需要,向美国出口商就采购

农产品询价,并根据国务院关税税则委员会相关规定,申请排除对拟采购的这部分自美进口农产品加征的关税。国务院关税税则委员会将组织专家对企业提出的排除申请进行评审。据了解,为满足中国消费者需要,有关中国企业有意继续自美进口部分符合国内市场需求的农产品。中方

有关部门表示,希望美方与中方相向而行,切实落实美方有关承诺。

据商务部网站7月10日报道,美国政府当天表示,将免除从医疗设备到关键电容器等110种中国产品的高额关税,这让一些曾表示这些关税损害了它们利润的美国公司得到了缓解。

央视

■一句话新闻

◎7月21日,第七次参加世锦赛的中国选手孙杨在韩国光州举行的第十八届游泳世锦赛男子400米自由泳决赛中,以3分42秒44的成绩夺得该项目世锦赛四连冠,这也是孙杨收获的第十枚世锦赛金牌。 央视

◎北京市2019年积分落户申报阶段已于7月20日24时结束,共有106403人参与申报。在北京市积分落户政策试行期间,2019年度落户规模稳定在6000人,并实行“同分同落”,拟取得积分落户资格人员名单将自10月15日起在首都之窗网站公示。 新华社

◎20日下午,逾30万香港市民冒雨集会,以“反暴力、撑警队、护法治、保安宁”为诉求,举行“守护香港”大会,表达广大市民支持警方依法维护社会秩序、希望香港社会和平安定的心声。 新华社